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بيان صادر عن رؤساء ومنسقي فروع مجموعة 77

باريس، 2/3 أبريل 2002

إن رؤساء  ومنسقي فروع مجموعة 77 المجتمعين بمقر اليونسكو بباريس، يومي 2 و3 أبريل 2002 ، وبالرجوع إلى التصريح المعتمد بنيويورك في الاجتماع السنوي 25 لوزراء الشؤون الخارجية لمجموعة 77 ( الفقرة 30 )، ليدينون بشدة السياسة الدموية التي تنتهجها حكومة آرييل شارون في حق الشعب الفلسطيني والسلطة الوطنية الفلسطينية.

 
إن هذه السياسة التي تسعى إلى إحلال الرعب ، وإحكام الخناق على السكان المدنيين بشتى الوسائل العسكرية والاقتصادية، لتهدف بنفس الوقت ، إلى القضاء على  السلطة الوطنية الفلسطينية المنتخبة ديمقراطيا من قبل الشعب الفلسطيني ، ولمن شأنها إشعال منطقة الشرق الأوسط بكاملها. إذ أن هدفها المعلن هو جر المنطقة إلى حرب جديدة تهدد الاستقرار العالمي .


إن رؤساء ومنسقي  فروع مجموعة 77، ليشجبون هذه السياسة الساعية إلى القضاء على كل آفاق السلام في الشرق الأوسط،  ويناشدون المجتمع الدولي بالتدخل فورا لوضع حد لهذا التصعيد .


كما أن رؤساء  ومنسقي مجموعة 77 ليساندون، بهذا الصدد، تصريح المدير العام لليونسكو كواشيرو ماتسورا الذي أكد على أن السلام الدائم لا يفرض بقوة السلاح، وعلى ضرورة الإسراع بالعودة إلى المفاوضات مع الممثلين الشرعيين للشعب الفلسطيني . 


إن رؤساء ومنسقي فروع مجموعة 77 ، ينادون باستئناف مفاوضات السلام فورا، على أساس قرارات الأمم المتحدة ذات الصلة ، وخاصة القراري 242 و 338  ، وكذا القرار 1379 الصادر عن مجلس الأمن . ويعهدون إلى رئيس مجموعة 77  في نيويورك  مهمة الاتصال بمجلس الأمن وبالأطراف الأخرى المعنية  للتأكيد على هذا الموقف.


إن رؤساء ومنسقي فروع مجموعة 77  ليعبرون عن كامل تأييدهم لقرارات مجلس الأمن ذات الصلة ، ولجهود السلام في المنطقة، ومن بينها الخطة العربية للسلام المعتمدة ببيروت في 28 مارس 2002 .


 و يعهد رؤساء ومنسقو مجموعة 77 إلى رئيس مجموعة 77 في نيويورك بإحاطة الدول الأعضاء علما بهذا البيان وأخذه بعين الاعتبار. 
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